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C Â M A R A  M U N I C I P A L  D E   M A U Á 

 
 
 
 
 

AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA PELA SECRETARIA DE FINANÇAS 
DO MUNICÍPIO DE MAUÁ,  

EM CONFORMIDADE COM A LEI DE RESPONSABILIDADE FISCAL,   
REALIZADA EM 20 DE FEVEREIRO DE 2020.  

 
 
 

 
PRESIDENTE – VER. MANOEL LOPES DOS SANTOS. 
 
 

SECRETÁRIO DE FINANÇAS – SR. VALTERMIR PEREIRA. 
 
 
 
 
 

 
- Às 10h24min, o Senhor Presidente, Vereador Manoel Lopes dos 

Santos, dava por aberta a presente Audiência Pública - 
 
 
 
 
O Sr. PRESIDENTE – Bom dia a todos. 
Declaro aberta a presente Audiência Pública, realizada em 

conformidade com o parágrafo 4°, artigo 9°, da Lei Complementar n. 101 – Lei de 
Responsabilidade Fiscal, regulamentada nesta edilidade pela Resolução n. 04, de 25 
de outubro de 2001. 

Esta audiência refere-se ao 3º quadrimestre de 2019, conforme a 
legislação. Refere-se, portanto, aos meses de setembro, outubro, novembro e 
dezembro de 2019. 
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A presente Audiência, de acordo com a citada Resolução, constará das 
seguintes partes:  exposição pelo representante do Poder Executivo; manifestação dos 
parlamentares; manifestação dos representantes de entidades; manifestação dos 
presentes; réplica pelo representante do Poder Executivo e pelos Secretários 
Municipais citados nas exposições e encerramento.  

Quero registrar que o senhor Prefeito Municipal, Átila  Jacomussi,  foi 
oficiado, comunicando assim os Secretários Municipais, e que, em conformidade com 
o parágrafo 4º, do Artigo 36, do Regimento Interno, a convocação da presente 
audiência foi feita por publicação eletrônica no Diário Oficial do município em 05 de 
fevereiro de 2020, portanto, dentro do prazo estabelecido, ou seja, com 10 dias de 
antecedência. 

Quero registrar e agradecer a presença do Secretário de Finanças, 
senhor Valtermir Pereira, que fará exposições e apresentará os relatórios relativos ao 
cumprimento das metas fiscais. 

Quero ainda registrar e agradecer a presença do Sr. Tiago Aguiar, 
Secretário-Adjunto, representando a Secretaria  de Habitação; do Vereador Pastor 
José e seu assessor; do Sr. Amaury Júnior, chefe de gabinete, representando o 
Vereador Francisco de Carvalho Filho; das senhoras Andressa e Luzia, representantes 
da Contabilidade da Prefeitura; e dos servidores públicos municipais da Câmara que 
estão aqui acompanhando a audiência pública e dando apoio a essa Mesa.  

Na sequência, de acordo com o regulamento, teremos a exposição pelo 
Secretário da Secretaria  de Finanças. 

Tem a palavra o Sr. Valtermir Pereira. 
Por gentileza. 
 

 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Bom dia a todos. 
É com grata satisfação que comparecemos a esta Casa de Leis, sob a 

digna Comissão de Finanças, para apresentar e avaliar o acompanhamento da meta de 
resultado fiscal, nos termos da Lei de Responsabilidade, onde estão consolidadas as 
informações do Executivo, Legislativo, e das autarquias SAMA e ARSEP. 

Como é de conhecimento dos senhores, a Lei Municipal 5.343, de 
29/06/2018 – Lei de Diretrizes Orçamentárias – publicou o anexo de metas fiscais, 
projetando a meta de resultado primário do governo em  R$ 7,4 milhões, que, após 
avaliação, ao término do quadrimestre em exame, obteve o resultado positivo na 
ordem de R$ 87,2 milhões, conforme se demonstra a seguir.  

 
 

(Nota da Taquigrafia: neste instante o Sr. Secretário de Finanças 
inicia a apresentação do relatório através de slides no telão).  
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O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 
– Então, senhores e senhoras, nobres edis, essas são as nossas principais informações 
relativas à avaliação do cumprimento de metas fiscais e da gestão fiscal de que trata a 
Lei Complementar 101 – de 04/05/2000 –, Lei de Responsabilidade Fiscal.  

Nossa exposição traz também informações de ordem orçamentária e 
financeira relativas à execução acumulada nesse quadrimestre. 

Agradecemos a atenção que nos foi dispensada, nobres Vereadores, 
população em geral e também servidores da Casa.  

Bom dia a todos. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Essa foi a apresentação do Secretário de 

Finanças. 
Agora nós vamos abrir a palavra para os questionamentos dos Srs. 

Vereadores, incluindo o direito aos representantes dos Srs. Vereadores. (Pausa) 
Não havendo Vereador, nem assessor, inscrito, abrimos também a 

palavra para os representantes de entidades que desejem questionar. 
Se houver, que faça a inscrição e identificação de sua entidade, por 

gentileza. (Pausa) 
Não há ninguém inscrito. 
Dando prosseguimento, abrimos a palavra aos demais participantes, 

com prazo de 02 minutos para cada. 
Alguém deseja falar? (Pausa) 
Não há ninguém inscrito. 
Bom, Valtermir, eu só vou perguntar para você sobre a questão do 

REFIS que nós tivemos no final do ano, do parcelamento das dívidas, e também a 
redução do ITBI. 

Gostaria de saber se você tem já a possibilidade de informar para nós 
quanto é que renderam aos cofres públicos esses benefícios direcionados à população. 

 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– No REFIS, que foi entre a data de 01 de novembro até dia 19 de dezembro, nós 
tivemos um número de parcelamentos, se não me engano, de 700 e poucos 
parcelamentos. Tivemos uma arrecadação de 03 milhões, naquele período que 
(inaudível) à vista, ou primeira parcela, e o total parcelado chegou em 12 bilhões e 
800, se não me engano, que vão ser pagos em 12 ou 24 parcelas, conforme cada 
parcelamento. 
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O SR. PRESIDENTE – E o ITBI eu gostaria de saber quanto é que 
entrou no parcelamento, quanto é que entrou de receita, para a gente analisar se foi 
benéfico ou não. 

 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Só do parcelamento do ITBI eu não tenho esse dado. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – O ITBI foi pagamento à vista.  
 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Sim, mas digo se houve algum parcelamento como você disse... 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Não. 
Quanto entrou nos cofres públicos do ITBI, esse é pagamento à vista. 
 
  
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Eu tenho registrado aqui o total de ITBI arrecadado no ano. 
Só em dezembro o ITBI registrou 01 milhão e 450 mil. 
 
 
 
O SR. PRESIDENTE – É justamente essa a pergunta. 
01 milhão e 450 mil? 
 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Isso. 
E acumulado com os outros 11 meses do ano, nós atingimos a faixa de 

20 milhões. Deu 19.998... 20 milhões.  
Então, esse ITBI foi sendo arrecadado durante ao longo do ano.  
Se nós considerarmos a arrecadação mensal, ela não saiu fora da 

média, isso estou falando de dezembro.  
Nós tivemos, por exemplo, no mês de março, um expoente, se não me 

engano foi um parcelamento com uma ação específica – não lembro se foi da 
Suzantur – de 04 milhões e 200 mil, mas isso aqui foi fora da média.  

Nos outros meses nós tivemos 01 milhão, 01 milhão e 200, 01 milhão 
e 400, 01 milhão e 700, 01 milhão e 50. 
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Em setembro, por exemplo, nós tivemos quase 02 milhões. 
Então, se formos analisar só o mês de dezembro, o valor esteve dentro 

da média. 
Em outubro tivemos também um pico de 03 milhões 168 mil. 
Então, aquela redução que foi aprovada pelo Legislativo, se 

compararmos com os outros meses, não teve uma avaliação muito elevada, mas com 
certeza deu oportunidade a muitos munícipes de regularizarem a sua situação, que 
provavelmente – por falta de recursos financeiros – vinha se alongando.  
 

 
O SR. PRESIDENTE – Feitas todas manifestações, e já respondidas 

pelo Sr. Secretário de Finanças, pergunto e há outros Secretários Municipais que 
desejem fazer alguma manifestação. (Pausa) 

Não havendo, eu passo novamente a palavra ao Secretário de 
Finanças, Sr. Valtermir Pereira, para fazer as suas considerações finais.   

 
 
O SR. VALTERMIR PEREIRA, SECRETÁRIO DE FINANÇAS 

– Bem, senhoras e senhores, eu queria agradecer o convite da Casa para exposição 
nesta audiência pública, representando aqui o nosso Prefeito Átila Jacomussi. 

Ficamos na Secretaria de Finanças à disposição para qualquer dúvida 
que possa ter ocorrido. 

Inclusive todas essas informações estarão também disponíveis aqui no 
Legislativo e na Secretaria de Finanças. 

Muito obrigado a todos. 
Tenham um bom dia e que Deus abençoe a cada um de nós.  
 
 
O SR. PRESIDENTE – Muito obrigado a todos. 
Declaro encerrada a presente Audiência Pública.  
 
 

 
LEVANTA-SE A SESSÃO às 11h32min 


